

中国测绘科学研究院工会委员会文件

测研院工发〔2020〕1号

关于印发《2020年中国测绘科学研究院工会 工作要点》的通知

各工会小组：

现将《2020年中国测绘科学研究院工会工作要点》印发给你们，请结合本部门工作实际，认真组织广大职工积极参加各项活动，努力完成工会各项工作任务，为测绘科学研究事业发展作出贡献。

中国测绘科学研究院工会

2020年6月8日

2020 年中国测绘科学研究院工会工作要点

紧紧围绕习近平总书记关于工会工作的重要讲话和指示精神，着力增强工会工作的政治性、先进性、群众性，以促进测绘科学事业发展为目标，以激发广大职工主人翁精神为重点，以开展文化体育活动为抓手，以健全工会组织为基础，在院党委和自然资源部直属机关工会的领导下，充分发挥工会组织的桥梁纽带作用，努力调动广大职工的积极性和创造性，为推动院中心工作开展和全年工作任务的完成做出贡献。

一、坚持政治引领，强化职工主人翁意识

在院党委领导下，发挥工会工作的特点，引导广大职工把习近平新时代中国特色社会主义思想作为行动指南，自觉强化思想理论武装，打牢听党话、跟党走的思想根基。组织开展“建言十四五，岗位作贡献”主题活动，激发职工以主人翁姿态为“十四五”测绘科学事业发展建言献策，在院营造干事创业、争当一流的良好氛围。开展巾帼建功活动，发挥女职工“半边天”作用，树立新时代楷模。按照部直属机关工会的要求，积极做好推荐全国劳动模范、先进工作者及全国三八红旗手等工作，引导广大职工学先进、见行动、作贡献，努力做推动测绘科学事业发展的行动楷模。

二、组织开展文体活动，增强职工队伍凝聚力

根据科研单位工作特点，广泛组织开展内容健康向上、形式丰富多彩、职工喜闻乐见的文化体育活动。依托院网站工会专栏，适时开设学习园地、健康知识讲座等。根据防疫工作需要，运用以互联网为依托的信息技术，通过网络平台组织开展健步走、围棋、摄影、书画比赛等活动；积极引导提倡院文体协会组织特色活动；组织职工秋游等活动。通过文体活动，使职工互动交流，增进感情，增加队伍凝聚力；在享受快乐运动中释放激情，在参加喜闻乐见活动中充电加油，为事业发展增加动力和活力。

三、关心职工工作和生活，激发工作热情和干劲

牢固树立一切为了职工、事事想着职工、处处依靠职工的理念，关心职工的工作和生活，深入了解职工的真实需求，提高服务职工的针对性和有效性，切实把工会建成“职工之家”。加强人文关怀，让职工感受到组织的温暖，特别要关心关注新冠肺炎疫情防控期间职工的工作和生活。积极开展“送温暖、献爱心”活动，通过积极走访贫困职工、主动探望住院职工、切实关心生育女职工、真诚祝福过生日职工、深切慰问失去亲人的职工等方式，多方位服务职工，努力营造风清气正、心情舒畅、和谐融洽的良好工作氛围。

四、坚持以人为本，努力维护职工合法权益

通过各种形式，引导职工积极参与单位的内部事务管理，

保障职工的参与权、表达权和监督权，推动决策和管理的民主化、科学化。真正体现以人为本的思想，激发职工的主人翁意识，发挥职工的积极性、主动性和创造性。

五、加强工会自身建设，不断提高素质和能力

强化工作的服务意识，切实增强做好工会工作的责任感和使命感，加强工会干部政治理论学习和业务知识学习，夯实工会工作基础，进一步增强协调意识和能力，凝聚各方面智慧和力量，确保工会工作始终富有生机和活力。

完成工会组织的换届选举，研究确定委员的工作分工，明确岗位责任，进一步加强各工会小组建设，完善机构，充实力量，形成完善的工作网络，为工会工作提供组织保证。按照上级工会组织的要求，着手研究院属企业的工会组织建设。

加强制度建设，研究制定《中国测绘科学研究院工会工作规则》，使工会工作规范有序。研究制定《中国测绘科学研究院工会经费管理办法》，严格遵守财经纪律，全面推进预算管理，加强审计监督，坚持勤俭持“家”，努力提高工会经费的使用效果和效益。